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Exercice 1 - Utiliser la forme algébrique 

1. Déterminer la partie réelle et la partie imaginaire du nombre complexe 𝑧 = 𝑖 − 2. 

𝑧 = 𝑖 − 2 = (−2) + 1 × 𝑖  donc  𝑅𝑒(𝑧) =  − 2 et 𝐼𝑚(𝑧) = 1 

2. Soit 𝑥 et 𝑦 deux réels. 

Pour quelles valeurs de 𝑥 et de 𝑦 a-t-on  (𝑥 + 2𝑦) +  𝑖(𝑥 − 2𝑦 +  3)  =  2 +  𝑖   ? 

(𝑥 + 2𝑦) +  𝑖(𝑥 − 2𝑦 +  3) =  2 +  𝑖  ⟺   {
𝑥 + 2𝑦 = 2

𝑥 − 2𝑦 + 3 = 1
⟺   {

𝑥 + 2𝑦 = 2
𝑥 − 2𝑦 = −2

 ⟺   {
𝑥 = 0
𝑦 = 1

    

 

Exercice 2 - Calculer dans ℂ  

On considère les deux nombres complexes 𝑧 =  4 +  7𝑖  et  𝑧′ = −2 + 5𝑖 

Déterminer la forme algébrique de :  

𝑧 − 𝑧′ = 4 +  7𝑖 − (−2 + 5𝑖)

= 4 + 7𝑖 + 2 − 5𝑖
= 6 +  2i

 

𝑧 × 𝑧′ = (4 +  7𝑖)(−2 + 5𝑖)

= −8 + 20𝑖 − 14𝑖 − 35
= –  43 +  6i
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Exercice 3 - Utiliser le conjugué d'un nombre complexe  

1. On considère le nombre complexe 𝑧1 = 𝑖 − 2.  

Déterminer la forme algébrique du conjugué de 𝑧1. 

𝒛𝟏 = −2 + 𝑖̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ =– 𝟐– 𝑖 

2. Pour tout nombre complexe z, on pose 𝑍 =  𝑧 − 𝑧̅  +  𝑖. 

Démontrer que 𝑍 est un nombre imaginaire pur. 

𝑍̅ = 𝑧 − 𝑧̅ + 𝑖̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 𝑧̅ − 𝑧̅̅ + 𝑖̅ = 𝑧̅ − 𝑧 − 𝑖 = −(𝑧 − 𝑧̅ + 𝑖) = −𝑍 

Donc Z est un nombre imaginaire pur. 

3. On considère le nombre complexe 𝑧′ =
11+𝑖

1−2𝑖
  

a) Déterminer la forme algébrique de 𝑧′. 

𝒛′ =
(11 + 𝑖)(1 + 2𝑖)

(1 − 2𝑖)(1 + 2𝑖)
=

11 + 22𝑖 + 𝑖 − 2

12 − (2𝑖)2
=

9 + 23𝑖

5
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𝟓
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𝟓
𝒊  

b) En déduire sans calcul la valeur de 
11+𝑖
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+

11−𝑖

1+2𝑖
 et celle de 

11+𝑖

1−2𝑖
−

11−𝑖

1+2𝑖
 . 

11 + 𝑖

1 − 2𝑖
+

11 − 𝑖

1 + 2𝑖
= 𝑧′ + 𝑧 ′̅ =

9

5
+

23

5
𝑖 +

9

5
−

23

5
𝑖 =

18

5
  

11 + 𝑖

1 − 2𝑖
−

11 − 𝑖

1 + 2𝑖
= 𝑧′ − 𝑧 ′̅ =

9

5
+

23

5
𝑖 −

9

5
+

23

5
𝑖 =

46

5
𝑖 



Tle Math Expert Nombres complexes 26/10/22 

 

Exercice 4 - Résoudre des équations dans ℂ  

Résoudre dans ℂ les équations suivantes et donner les solutions sous forme algébrique.  

a) (1 − 2𝑖)𝑧 = 3 + 𝑖 

(1 − 2𝑖)𝑧 = 3 + 𝑖 ⟺   𝑧 =
3 + 𝑖

1 − 2𝑖
 ⟺   𝑧 =

(3 + 𝑖)(1 + 2𝑖)

12 + 22
=

1 + 7𝑖

5
=

1

5
+

7

5
𝑖 

𝑺 = {
𝟏

𝟓
+

𝟕

𝟓
𝒊} 

b) 𝑧 + 2𝑧̅ − 4 = 𝑖 

𝑧 + 2𝑧̅ − 4 = 𝑖 ⟺   (𝑎 + 𝑏𝑖) + 2(𝑎 − 𝑏𝑖) − 4 − 𝑖 = 0 ⟺ (3𝑎 − 4) + (−𝑏 − 1)𝑖 = 0 

⟺   {
3𝑎 − 4 = 0
−𝑏 − 1 = 0

  ⟺   { 𝑎 =
4

3
𝑏 = −1

 

𝑆 = {
4

3
– 𝑖} 

c) 2𝑧2 − 3𝑧 + 10 = 0 

𝑎 = 2   ,   𝑏 = −3   ,   𝑐 = 10     𝑑𝑜𝑛𝑐  Δ = (−3)2 − 4 × 2 × 10 = 9 − 80 = −71 < 0 

L’équation admet donc deux solutions complexes conjuguées. 

𝑺 = {
𝟑– 𝒊√𝟕𝟏

𝟒
;
𝟑 + 𝒊√𝟕𝟏

𝟒
} 

 

Exercice 5 – Factorisation de polynômes 

Factoriser les polynômes suivants. 

a) 𝑥4 − 1 

𝑥4 − 1 = (𝑥2 − 1)(𝑥2 + 1) = (𝑥 − 1)(𝑥 + 1)(𝑥 + 𝑖)(𝑥 − 𝑖) 

 

b) 𝑥3 − 8 

𝑥3 − 8 = (𝑥 − 2)(𝑥2 + 2𝑥 + 4) = (𝑥 − 2)(𝑥 + 1 − 𝑖√3)(𝑥 + 1 + 𝑖√3) 

 

Exercice 6 – Equation de degré 3 

On considère l'équation suivante :  

𝑥3 − 3𝑥2 + 25𝑥 + 29 = 0 

a) Vérifier que −1 est solution de l'équation. 

(–  1)3 –  3(–  1)2 +  25(–  1) +  29 =  0 

Donc – 1 est solution de l’équation. 

 

b) Déterminer une factorisation de 𝑥3 − 3𝑥2 + 25𝑥 + 29.  

𝑥3 –  3𝑥2 +  25𝑥 +  29 =  (𝑥 +  1)(𝑥2 –  4𝑥 +  29) 

 

c) En déduire toutes les solutions complexes de l'équation. 

𝑆 =  {–  1 ;  2 –  5𝑖 ;  2 +  5𝑖} 


